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Axgo je a+a~! = 3, uspauynaru a® + o %

Ako je z + y = u, TY = V. U3Pa3UTHU z° + 1° nomohy u u v.

Axo je L z 12y = a, U3paA3UTH -1-4—-1; nomohy a.

YupocruTr nspas: Va+b+2Vab- Va+b—2Vab.
Uszpauynaru: 7+ S A T~ 4/3.

Uspauynatn: /7 — /48 + V5 — 24 + V3-8
Uspauyraru: (6 + v/35) (V14 — v10)v/6 — v/35.

Wzpauynatu: / 5 / : } o

Akojea= (3+2v2)"' ub=(3-2V2)"!, uspauynarnu
@+ 1)+ (b+1)7"

AKojea~iub—§;§,u3palxyuaTu ((a+a D+ (b+b ))%

Axo je a peanan 6p0j pasaMuMT O HyJIe, H3PAYYHATH:

a”'(1+ a’2)-0’5 (1+ a"’)o's.
(0’217)0_(0'2)-1
() @)

Pemmnwrn jegnaunny no x:

9, 99999 9 7
(0,72— (10— l,l—z) 0, 625) =10

W3paaynaru:

7

75:2-1,75-2):
% —0,0325):400

Axojep=2+ : (6,49 : 0,7 + 0,3) pemmaru caenehy
JeTHAYMHY 10 T:

2448z = p(1 — x).
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Onpennru 6poj unjux je 12% jennaxo 4,2% 6poja:

3+4,2:0,1
(1:0,3-1)-0,125°

KonnenTpar coka canpxu 75% sohinor ekcrpakra. JogaBamem Boje
nobuja ce pasbnaxkenu cox xoju Tpeba na caapxu 15% sohuor ex-
crpakTa. Konuko smmrapa koHnerTparta Tpeba ma 6m ce pobuno 401
pasbnakenor coka?

3a kosmko mpornenara ce noseha moBpmMHA KBaJpaTa ako C€ HEeros
obum nosehao 3a 25%7

Kucena Boma je mockynena 15%. Komuxo ce Te Bose mMoxe caja
KYIIUTH 33 HOBAIl KOJUM C€ Npe MOCKYIbemha MOrio Kynura 36817

Y npsa 4YeTHpH Mecena, jeaHa anoreka ocrsapuia je 10% eehwn npo-
bur on nnamupanor, 10K je umapeaHa dermpum mecena npodut Huo
17% mamn o nnasupanor. Koanku npodur mopa 6urn y nocieama
4eTUPU mecela ga 6u ce peasu30Bao MJIAHUPAHHW MOAWIIELKA TpoduT?

[Ipe 3arpesarma pacTBOpa COJIH Y BOJAM HEroBa KOHIEHTpaluja je buna
13%., a nocuie je 25%. 3a KOJMKO TPOIIEHATA Ce 3ArPeBakbeM CMamhHiia
KOJIMYMHA PacTBopa’

Ako ce nomerna 70 smrapa 72% ankoxona ca 40 aurapa 96% ankoxouaa,
KOJIMKO JIATApA Bojie Tpeba momarH, na aa ce nobuje pacreop oa 48%
ankoxona?

Nmamo ase cmeme 3jata u cpebpa. Y NPBOj CMeNIH KOJAMYUHE OBHX
merana oaHoce ce Kao 1: 13, a y apyroj 3 : 5. Komuko Tpeba yseru
o/ cake cMere na 6u ce nobuno 17kg HoBe cMmerie y Kojoj he 3maTo
n cpebpo burn y pasmepu 3 : 117

AKo je a peanan nosutusan 6poj, H3padyHaTH:

(a+1)4 -1 _(a+1)\/(a+l)(a3+1)‘

ala + 2) a?—a+1
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WN3pagynarnu:
(\/54-\/@'_ VETY )""_ z+y
VItYy VZ+JY 2\/zy
Uzpagynarn:
a—a? 1—a? T
va—val a+Val
Nszpauynaru:

2v/b " \/ﬁ-k\/b?_ 1 >(a—b)'1-
va+ Vb Va+vbh  (ab)”

83|

Oppeymru peasiad 6poj m Tako ja OcTaTak NpHu JAeshelmy MOJTHHOMA
22 + mz + 2 ca z — 1 6yae Tpu nyta Behn HEro PR Je/beBY HCTOT
NOJIMHOMA Ca T + 3.

Pemuru jegnauuny: |z + 2|+ |z - 1| = |z + 3

Pemmwrn jepnaquny: 3 + |z — 6| = |z — 3|.

Pemmurn vejennaauny: |z — 1| + [2z — 6] < 3.

Oppeautn p, peanan 6poj, Tako ga rpaduk GyHKmje
f@)=(p=1)2" = (p+8)z+p+5,

joaupyje z-ocy u ja dbyHkim@ja f AMa MAKCHMYM.

I'pacdunym ceux dynkuumja
flz)=-224+2(m+1)z+3m—1(m€R)
npoJsiaze kpo3 tauky A. Hahu xoopmnunare Tatuke A, a 3aTuMm ojpe-
JMTH M 3a Koje rpaduk dynkuuje f uma reme y Tadku A.
Oxapeaury cBe BPEJHOCTH 710 TAKO A3 MHUHUMYM (pyHKIHMje
f(z) = (m—2)z? = 2(m + 1)z + 5m

Oyae mamu ox —1. 3
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3a Koje BpegHocTH peasiHor 6poja k jegnaunHa 10 Tt

2z +ka:+2_a:—1
z+2 x2—4 -2

?

HEMa peaJIHuX peliema’

3a pa3se BpeasocTH peajHor 6poja a (a # 2) oapesuTH UPUPOLY
pemema jegaaunne (a — 2)z? — (a + 2)z + (a +2) = 0.

Haliu xBajparuy jegmaunny obnuka x2 + pz + ¢ = 0, unja pemema
T) ¥ I 3aJI0BOJbABa)y:

3(zy + x2) — 51290 = =9, 5(xy + T9) + 22129 = 4T.

Heka cy a u [ pemena jennaunne kz? — (2k+1)z+1 = 0. Oapeguru
peasian 6poj k Tako ga Oyue:

(G)®+p%=3; (i) af+a®B=-1; (iii)a"'+67"=5.
Ako cy a u  nyne dyukuuje
flx)=kz* - (k+3)z+k+4 (keR,k#0,k#-1),
N3PA3UTH %—‘_t% + —{{% y 3aBHCHOCTH O K.
Pemnrr jesnaunny: |22 — 4| — 2|z — 9| = 14 - T2,
Pemurn jenuaunny: o2 — |5z — 3| —z = 2.

OapeauT a Tako ja je HejeJHaKOCT

2 +azr + 1
24+ z+1

' <2
TavHa 3a CBakKM peasan 6poj .

PemuTu cucrem jeanaunna:  +y —4 =0, 22 +y* — 4z = 0.

PemuTu cucreM jenuauyuna: 5z + 7y = 61, zy = 8.
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Pemmuru cucreM jeguauuna: z2 +xy +y° =4, e +zy+y = 2.
Pemury cucreM jenpaunna: E + zy +y =5, 2%y + zy* = 6.

Pemmary cucrem jennauuna: z2 + zy+y°> =19, 22 —zy+y* =T.

Pemuru jeqnaunny: /3 — ¢ =17 — 9.

Pemmrn jennaunny

Pemmry jenqnauuny:
Pemury jenauuny:
Pemutn jennauuny:
Pemury jennauuny:
Pemntu jeqnayuny:
Pemury jepHaquny:

Pemurn jennauynny:

Pemurn jenpnaunny:

Pemury jenaquny:

Pemnru jeynaunny:

PemuTu jesnaynny:

PemmiTn jeqmaunny:

VIt 2=+ 1.

VI—-3+Vr+2=5.

Vi+zrz—-y1-z=1.

V2 -3z +2+4 = 5z.

22 -3 +Vr2 -3z +11=1.

-

... 5
+ Vi =3

5/ 16z
-1

13% = 1251 + 12°.

5% 4355 %= 140.

L

(3 (2" =1

65t 4 745+ = 47+3 _28. 61,

J 3z+1 2 5;r+2 s 3z+4 3 5’x+3_

3-18742.8% =5-12%.

g% 3%~ g%-1, 31 = 288
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Pemuru jenuaunny: /729 = 243 -377.

J

rl=3

Penury jepnaunny: (%)x-H (a%)z%z.c—u w7

Pemmry jemmaunny: 4148 — 5. 42245 4 64 = 0.
3 T €T
Pemmru jenaauuny: ( J+ \/2—4) + ( 3 — \/2_4) = 10.
Axo je log,q 3 = a u log;; 11 = b, uspauynaru logg 2, 97.
Peuury jenmaunny: logz — log — — ~ log 56 = 0.
Oppemutn gomen bynxmmje: f(z) = logs_,(15z — 25 — 22?).

Penmrn jennaunny: log,qz + logy z + logy z = 7.

Pemuru jemnaunny: logs,, 4(4r+4dz+1)+logy,  (6z°+11z+4) = 4.

Pemmtu jennaquny: logs (26 —5'7%) = 1+ z.

Axo je tga = —3\55 0 < a<m u3pauyHaTu: Sina U Cos .

2sin2z-3 cos 2z
4sin2z+45cos 21 °

Ako je tgx = 3, u3pauyHaru:
Axo je sina = £ u a € (§, ), u3pauyHaTH: cos §.
Axko je tgz + ctg z = 3, uapauynarm: tg?z + ctg’ z.

3 3

Axo je sinz — cosz = %, u3padyHaTH: Sin°  — cos® .

Axo je sinz — cos z = 3, u3pauyHaTH: 8in 3z + cos 3z.

14: 17T=x
Wapauynaru: +~+—-—+

oS --sm 3

W3pauynarn: tg15° + tg 75° + tg 135°.
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Pemmru jenpaquny: cos(2z + ) — cos 2z = 0.
Peniru jepsaunny: sin®z — 15¢cos’z = 1.
Pemury jennaunny: 2sin’z — 3sinz + 1 = 0.
Pemuru jepmaunny: 2cos’z +sinz — 1 = 0.
Pemmry jequaunny: 3sin®z — 3cos? z = 2v/3sinz cos z.
Pemury jeppaunny: sinz + cosz = /2.
Pemyry jepaduny: sinx — V3cosz = —2.
Penmury jennaunny: sin® z — cos? £ = cos z.

4

Pemmru jennaunny: sinz + cosz = 3.

Haru cy xpyrosu (z —2)>+ 3> =9u (x+1)* + (y — 3)? = 9. Hahu
JeHAYMHE HUXOBHX 33]eIHUYKHX TAHI'CHTH.

Hahwu jeinayuny Kpyra 4uju je medrap Ha npaBoj 4z — Oy —3 =0 n
Koju jonupyje npase 2z — 3y — 10 =0wn 3z — 2y + 5 = 0.

Hanucatu jeqnagnny kpyra koju caapxu tauky (1,0) u xoju poau-
pyje nBe mapaJyiense npase 2z +y+2=0u2z+4+y— 18 =0.

Hahwu jeqnagune Kpyrosa KOju A0AMpyjy TpH nare npase: 3z + 4y —
36=0,3z -4y —-35=0uz—-1=0.

OnpenuTi reoMeTpHjcKo MecTo cpejauHa TeTHBa napabose y? = 4z
Koje cy mapaJiesiie npasoj ¢ +y + 3 = 0.
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93. Tlpasa z — 2y — 6 = 0 ceue napabony y? = 2z y ABeMa Taykama.
OpapenuTy jeguavyuHe TAHTeHTH napaboJie y THM TadKaMma.
94. Tlox xojum ce yrioM Buau napabona y? = 16z u3 Tauke (=4, —2).

95. OppeauTu Tauky koja npunasa emmncu 8z° + 18y? = 144 u koja je
Hajbsmxka npaBoj 2z —3y+25 = 0, a 3aTUM OJIPEJIUTH HEHO OACTOjameC
0J1 TIpaBe.

96. Hahu jesnaunne TAaHreHTH KOHCTPYHCAHMX U3 TAUKE (—5,4) na enun-
cy 4z2 + 25y = 100.

97. Hahin 3ajesuuuke Tanrente exuncu 9z2 + 16y? = 144 n 1622 + 9y* =
144.

98. Oupeantu f(z) axo je 3f(z) +2f(3) = z.

99. Oppemurn f(z) axo je f (f—i—%) +2f (ﬁ'—%) ='I5;

100. Oppemurn f(z) n g(z) ako je:

f(xiﬂ) +g9(z +2) = 2z, f(x—_%—l) —g9(z+2) =z

101. Axo je f(z — 1) = 22, mahu f(z), f(z+1) u f~}(z)3a z > —1.

102. Oppepuru unsepsny bynkunjy byHaKImju:
(6) fz) =5z —3; (i) flz) =E4; (i) f(z) = &8

103. Oapenutn naBeps3ny GyHKIH)y byHKIM]jH:
() f(z) = 3% (i) flo) =27% (ifi) f(a) = 2° + 7.

104. Onpenurn unsep3ny byskumjy Gyskuuju:
(i) f(z) =3 +logy(z® — 1), z > 1; (i) f(z) = logs(z + Va2 +1).
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Onpenury naBep3Hy GyHKIH]y QyHKIH]U:

z a—:r
f(:c)=%—, a>1, 2.

Hanucaru pa3eoj 6unoma;: (i) (Zx +5)1 (i1) (z+ 1)°.

Hahu nern wnan y passojy bmHoMa (2\/5 — .z:\/§) =

Hahu cpeamu wian y passojy 6unoma (L — ﬁ)s.

: 1 \8
OapesuTy T TAaKO Ja YeTBPTH ‘WIaH y passojy Gunoma (3z — 5i7)
byue jennax —56.

. 24
Hahu panmonanne unanoBe y pa3Bojy buHoma (\5/3- + \7/5) H ojpe-
JUTH KOJH CYy 110 pemdy.

1\

Hahlu unan y paseojy Gunoma (:z:% - z’i) KOjU cajipXu T°

ako je

36mp koedumjenara Tor pa3soja jeanak 128.

Oppeautu x, Tako aa Tpehu 4ian y paspojy bunoma

. 4
(2 V2l i

)

byne jennak 240.

Konuko 4nanoBa apuTMETHYKOr HH34, YH)H je IIPBH YIaH 7, a pa3jiKa
5, Tpeba cabparn ja 6u ce 406no 36up jeanak 243.

Pemury jenpaunny mo z: 3+ 104+ 17 + ... 4+ z = 345.

Hahu apurmernuku uus (a,) 3a koju je: Sp—Sy+az = 1, S3+az = 17,
rae je S, CyMa NpBMX 7 4JIaHOBA HU3A.
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AKO je 36Mp IPBUX 7. 4JIAHOBA APHTMETHYKOr HU3a 2n+3n?, ofpeauTn
JABAJIECETH YJIaH TOr HU3A.

Heka cy (an) u (b, ) nBa apurmernyuka Hu3a ¥ HeKa Sy, H 0, 03HAYABA]Y
CyMe TPBHX N “WiaHOBA THX HE30Ba. AKo je (4n+27)Sy = (Tn+1)ap,
H3padyHaTH %“‘-}

Hamely Gpojera % " —34—9 ymernytn 19 6pojesa x, Ty, . .., T19 TAKO Ja
| 39 5 .

%1, T2, ..., T1g, —5 Oyay y3acTONHM HJIAHOBM APHTMETUIKOL HHU3A.
WUspauynaru z;, 1 = 1,2,...,19.

OipeuTH MeCT y3aCTONHMX Y/1aHOBA PFEOMETPHjCKOT H13a aKo je 36up
npsa Tpu wiana 112, a nocnemama Tpu 14.

Yerupn nosurusHa 6poja YMHE y3aCTONHE HJIAHOBE TeOMETPHJCKOr
mm3a. Hahm Te 6pojese ako je npsu sehn on gpyror 3a 36, a rpehu
0J1 YeTBpTOT 3a 4.
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